
 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 
Στα πλαίσια βελτίωσης της διαδικασίας δραστηριοποίησης των αδειοδοτημένων, από την 
Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (ΕΚΚ), εταιρειών και την, όσο το δυνατό, πιο 
αποτελεσματική αποφυγή νομικών και πρακτικών προβλημάτων που συχνά προκύπτουν, η 
ΕΚΚ ενημερώνει όλους τους εμπλεκόμενους/επηρεαζόμενους  οι οποίοι έχουν λάβει 
σχετική άδεια λειτουργίας αλλά δεν έχουν ακόμη δραστηριοποιηθεί ή έχουν υποβάλει 
αίτηση για χορήγηση άδειας λειτουργίας, ότι η διαδικασία από την ημερομηνία χορήγησης 
άδειας λειτουργίας μιας νέας εταιρείας μέχρι και τη δραστηριοποίησή της, θα 
τροποποιηθεί ως ακολούθως: 
 
 
1. Η ΕΚΚ θα συνεχίσει να εξετάζει τις αιτήσεις για χορήγηση άδειας λειτουργίας και θα 

λαμβάνει αποφάσεις για τη χορήγηση άδειας σύμφωνα με την ισχύουσα πρακτική – ως 
προκύπτει από κάθε σχετικό νόμο. 
 

2.  Η απόφαση για χορήγηση άδειας λειτουργίας θα δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα της 
ΕΚΚ και θα φέρει δίπλα την ένδειξη (Μη δραστηριοποιημένη / Non activated). Ως εκ 
τούτου δεν θα εκδίδεται οποιοδήποτε άλλο πιστοποιητικό έγγραφο (hard copy).  
 

3. Αμέσως μετά την εν λόγω ανάρτηση, θα αποστέλλεται επιστολή στην αδειοδοτημένη 
εταιρεία στην οποία θα αναφέρονται, μεταξύ άλλων, οι όροι με τους οποίους θα 
πρέπει να συμμορφωθεί πριν την δραστηριοποίησή της. Νοείται ότι η εταιρεία δε θα 
δύναται να προσφέρει οποιεσδήποτε υπηρεσίες, για τις οποίες έχει λάβει άδεια 
λειτουργίας, μέχρις ότου να συμμορφωθεί με τους όρους δραστηριοποίησης. 
 

4. Οι εταιρείες οφείλουν να συμμορφώνονται πλήρως με τους όρους δραστηριοποίησης.  
Μη συμμόρφωση εντός της οποιασδήποτε ταχθείσας προθεσμίας θα έχει ως 
αποτέλεσμα την αυτόματη παύση της ισχύουσας άδειας χωρίς να απαιτείται 
οποιαδήποτε άλλη διαδικασία/ενέργεια εκ μέρους της ΕΚΚ. 
 

5. Εφόσον μια εταιρεία εκπληρώσει τους όρους δραστηριοποίησης οφείλει, πριν 
δραστηριοποιηθεί, να ενημερώσει γραπτώς την ΕΚΚ.  Η ΕΚΚ, μετά που θα λάβει την 
γραπτή ενημέρωση από την εταιρεία, προτίθεται να προβαίνει και σε επιτόπιο έλεγχο 
στα γραφεία της εταιρείας για σκοπούς διαπίστωσης της συμμόρφωσης της. 

 
6. Αναλόγως της περίπτωσης, οι έλεγχοι συμμόρφωσης θα επικεντρώνονται στο να 

ικανοποιηθεί η ΕΚΚ ότι η εταιρεία έχει λάβει όλα τα μέτρα και προβεί σε όλες τις 
δέουσες ενέργειες για την έναρξη των εργασιών της, τόσο όσο δυνάμει του 
περιεχομένου της αίτησης της όσο και δυνάμει του σχετικού νόμου που την αφορά. Μη 
εξαντλητικά παραδείγματα είναι τα πιο κάτω: 

 

 Η Εταιρεία έχει σωστή φυσική παρουσία (ήτοι κεντρικά γραφεία). 



 
 

 Έχουν εργοδοτηθεί τα πρόσωπα/προσωπικό ως η αίτηση τους και οι απαιτήσεις 
της ΕΚΚ – πλήρωση του οργανογράμματος τους, συμβόλαια εργοδότησης, 
βαθμίδες αναφοράς, ανάθεση σε τρίτα πρόσωπα κ.ο.κ. 

 Έχουν πληρωθεί οι προϋποθέσεις δραστηριοποίησης (πχ συστήματα, 
μηχανισμοί ελέγχου, ύπαρξη και λεπτομέρειες για τους τραπεζικούς τους 
λογαριασμούς - clients accounts, domains, συμφωνίες, ενοικιαστήρια έγγραφα, 
συμβάσεις κλπ. 

 
7. Κατόπιν του ελέγχου, εφόσον η ΕΚΚ ικανοποιηθεί ότι η εταιρεία συμμορφώθηκε 

πλήρως, θα παρέχει τη συγκατάθεση της για δραστηριοποίηση και θα ενημερώνει 
σχετικά την ιστοσελίδα της. 

 
Η παρούσα διαδικασία θα ισχύσει άμεσα από την ημερομηνία έκδοσης της παρούσης 
ανακοίνωσης.  
 
Περεταίρω, το Τμήμα Αδειοδοτήσεων της ΕΚΚ θα προχωρήσει σε ελέγχους σε εταιρείες οι 
οποίες έχουν δραστηριοποιηθεί κατά τους μήνες Μάιο μέχρι  Ιούλιο.  Οι εν λόγω εταιρείες 
θα ενημερωθούν για την ημερομηνία του ελέγχου τις επόμενες μέρες. 
 
 
 
Λευκωσία, 09 Ιουλίου 2015 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


